山东齐鲁交通建设集团股份有限公司招聘笔试题库2024

- 一、第一部分 言语理解与表达(本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题目要求,在四个选项中选出一个最恰当的答案。)
- 1、在中共一大纪念馆"真理的味道"展陈前,72种版本的《共产党宣言》作为"镇馆之宝",吸引参观者驻足,在此_____真理的力量。

填入横线处最恰当的是:

- A. 感知
- B. 感悟
- O C. 体验
- O D. 品味

《正确答案》

R

《答案解析》

横线处搭配"真理的力量",体现参观者观看《共产党宣言》后感受到真理的力量之意。B项"感悟"指有所感触而领悟,置于此处可体现参观者观看72种版本的《共产党宣言》后因有所感触而领悟到其中的力量,符合文意,当选。A项"感知"指利用感官对物体获得的有意义的印象,侧重于通过"感官"感受,文段并未体现通过感官感受力量,与文意不符,排除;C项"体验"指通过实践来认识周围的事物或亲身经历,侧重"实践",与文意不符,排除;D项"品味"意为鉴赏、玩味、品尝,与"真理的力量"搭配不当,排除。

故正确答案为B。

【文段出处】《探索中国道路的百年史诗——写在党的召开之际》

2、过多使用塑料袋会造成"白色污染",所以人们想了很多办法寻求塑料袋的替代品。纸袋很容易降解,自然成为首选。然而,制作纸袋需要耗费木材,一旦舍弃塑料袋而选择纸袋,大量的树木将被砍伐,而且生产一个纸袋所需的能量和产生的污染都要比塑料袋高得多。另外,由于纸袋比同样大小的塑料袋重4倍,这意味着运输过程中纸袋耗能更高。

这段文字意在表达()。

- A. 纸袋相对于塑料袋并没有什么特殊的优势
- B. 要解决白色污染,必须另辟蹊径
- C. 用纸袋代替塑料袋并不是一个很好的选择
- OD. 纸袋与塑料袋各有优劣,难以抉择

《正确答案》

C

《答案解析》

文段首先提出纸袋成为代替塑料袋的首选,随后从生产纸袋所需能量和纸袋重量两个方面说明用纸袋代替塑料袋存在很多问题,可行性不高,即用纸袋代替塑料袋并不是一个很好的选择,因此C项正确。

3、那黑洞洞的枪口,容易产生一惊一乍的效果,理所当然引发诸多波澜与悬念。但是,枪支这一叙事枢纽因过于贴近生活,出现频率较高,已很难制造_____,唯有那扣动枪支的小手指才能带来裂纹、倾斜和震撼,才能在读者脑海中掀起____。 依次填入横线处最恰当的一项是()。

- A. 恐怖感——风暴
- B. 恐慌感——惊涛
- C. 陌生感──波涛
- D. 刺激感——旋风

《正确答案》

C

《答案解析》

第一空,AB两项,由"贴近生活,出现频率较高""小手指才能带来裂纹、倾斜和震撼"可知,文段是说由于读者已经见惯了枪支,其无法再引起读者注意、给读者以震撼,而不是为了制造恐怖或恐慌。此外,由"引发诸多波澜与悬念"也可看出,枪支的作用是吸引读者,而非制造恐怖氛围。第二空,由前面的"脑海"可知,此处选用"波涛"更为恰当。因此C项正确。

4、原矩体目的明牙与口复一口地生产另列分个并,跳理区对也个例外。占时,跳理所用的理像体为 理系 ,它是由古人独结间成的,人们在编绳索的过程中,通常会有一些跨越的动作,这些下意识的行为吸引了活泼好动的孩子,他们就用短的绳子在旁边反复模仿,并逐渐摸索出一些简单的跨越绳子的方法,当成一种游戏来玩,于是跳绳这一活动就产生了。对于跳绳的明确起源众说纷纭。最早出现的史料是汉代画像石上的跳绳图,证明当时已有了跳绳活动。南宋《荆楚岁时记》中有"飞百索"的记载,正是后来的跳绳游戏。

这段文字重在说明:

- C A. 跳绳运动文化的内涵
- O B. 跳绳运动的悠久历史
- C. 原始体育起源于"模仿"
- O D. 原始体育起源于生产劳动

《正确答案》

В

《答案解析》

文段开篇引出"跳绳"这一话题,接着介绍了跳绳所用的绳是如何制作的,以及孩子们模仿并逐步发展从而产生跳绳这一活动的过程,然后具体介绍了跳绳的起源,尾句指出《荆楚岁时记》中记载的"飞百索"正是后来的跳绳游戏。故文段主题词为"跳绳",通过介绍跳绳活动的产生过程以及起源来说明跳绳运动具有悠久的历史,对应B项。

A项,"文化的内涵"文段未提及,无中生有,排除;

C、D两项,均缺少文段主题词"跳绳",偏离文段核心话题,排除。

故正确答案为B。

【文段出处】《跳绳真的是"最完美的健康运动"吗?》

- 5、今天的市场上如果你做的是B2C的生意,因为市场化高,所以回扣问题不是一大问题。但是在B2B与B2G(政府)市场上这个问题依然是个不小的问题,回扣短期对于生意获得有帮助,中长期则不利于管理规范与生意发展。因此要学习很多跨国公司发展针对组织市场的营销模式,特别重视发展C2C(公司与公司)间业务关系,而不是P2P(公司业务人员)之间的业务关系。现在针对组织市场的公司一开始就要把品牌影响力的塑造放在考虑之中,因为如果没有起码的影响,你就是下了其他功夫,自己被列在招标名单中也一定成为查核的重点。对本段文字内容的理解正确的一项是()。
 - CA. B2C上不存在回扣问题
 - B. 从短期看回扣不利于企业的发展
 - C. B2B市场的公司要遏制回扣问题,注重品牌的塑造
 - D. 回扣问题企业是招标名单中的查核重点

《正确答案》

C

《答案解析》

A项错误,文段第一句即明确表示B2C市场上回扣问题不是大问题,但并非不存在回扣问题。B项错误,"由回扣短期对于生意获得有帮助,中长期则不利于管理规范与生意发展"可知,回扣短期有利于企业的发展。C项正确,文中指出回扣问题不利于B2B企业的发展,那么回扣问题应当被遏止,另外B2B市场的公司属于针对组织市场的公司,因此要注重品牌形象的塑造。D项错误,招标名单核查重点是没有足够的影响力的企业,并不是回扣问题企业。

6、淮扬菜被称为"士大夫菜",同时也是国宴的标准菜系,但这与淮扬菜深受国民喜爱,成为国民菜并不矛盾,淮扬菜历经2000多年,绵延不绝的基础就在民间。淮扬菜有许多大众耳熟能详的菜品,可能很多人吃过,但却不知道吃的就是淮扬菜。淮扬地区,至今仍有斗菜的习俗,春节期间,主妇都要做出拿手好菜来宴请宾客,亲朋好友间还会进行厨艺比拼,这让淮扬菜不断涌现出新菜品。淮扬菜就是在这样的氛围中,一代代传承创新。

这段文字重在强调:

- O A. 淮扬地区斗菜习俗历史悠久
- O B. 淮扬菜符合当代人的养生理念
- C. 淮扬菜是国宴菜,更是国民菜
- O D. 民间传承为淮扬菜绵延不绝提供基础

《正确答案》

D

以上内容仅为本文档的试下载部分,为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文,请访问: https://d.book118.com/02605312420
4010135